

# 广州民办初中剩余计划2.8万 白云招生计划最多

今年竞争更激烈,17日至21日填报志愿

6月16日,广州市义务教育学校招生报名系统上公布了今年广州民办初中2021年招生信息,根据信息,今年共有190所民办初中招生,总招生计划46281人,提前录取总计划17300人,剩余对外摇号的总计划是2.8万多人。据新快报记者统计,今年总招生计划比去年减少1659个,提前录取计划比去年增加了437人,竞争或会更激烈。

■新快报记者 罗清峣

## 总招生计划

**比去年减少1659个**

新快报记者统计发现,今年共有190所民办初中招生,比去年减少10所。总招生计划是46281人,比去年减少1659个,提前录取总计划是17300人,比去年增加了437人。今年民办初中的竞争或会更激烈。

根据广州市教育局出台的民办义务教育学校招生工作实施方案,民办义务教育学校原则上面向属地招生,无寄宿条件的民办学校不得跨区招生;有寄宿条件且确有跨区招生需求的民办学校,跨区招生计划不超过总计划的50%。

今年,白云区民办初中的跨区招生计划从去年的50%变为原则上不超过35%;花都区民校的跨区招生计划由去年的50%变为30%。其余各区规定与去年相同,跨区招生计划不能超过总计划的50%。

## 白云区本区、跨区招生计划均为最多

记者统计到,各区招生的民办初中数量排名最高的是花都区34所,其次是天河区30所、番禺区29所、增城区25所、白云区20所、荔湾区17所、黄埔区12所、海珠区10所、越秀区6所、南沙区4所、从化区3所。

共有本区招生计划21326人,排名第一的为白云区4497人,其次是花都区3028人、海珠区2421人、增城区2278人、番禺区2209人、荔湾区2176人、天河区1778人、黄埔区1299人、越秀区787人、从化区600人、南沙区

253人。

共有跨区招生计划7556人,排名第一的为白云区1750人、番禺区1021人、黄埔区999人、花都区913人、从化区600人、天河区585人、海珠区561人、增城区496人、越秀区236人、南沙区225人、荔湾区170人。

## 白云六中、华师初中、白云实验剩余计划排名前三

据新快报记者统计,2021年广州对外摇号计划的学校中,最多的为白云区六中珠江学校,总招生计划1050人,九年制学校等按本区规定已录取的计划19人,剩余对外摇号计划1031人。排名第二是华南师范大学附属初级中学,总招生计划800人,剩余对外摇号计划800人。排名第三是白云实验学校,总招生计划792人,九年制学校等按本区规定已录取的计划24人,剩余对外摇号计划768人。排名第四的是备受关注的广东实验中学附属天河学校,总招生计划680人,九年制学校等按本区规定已录取的计划13人,剩余对外摇号计划667人。第五是广州南洋英文学校,总招生计划600人,剩余招生计划600人。

本区招生计划中,招生最多的学校也是白云区六中珠江学校,招690人。第二是白云实验学校,招500人。第三是康乐中学,招445人。第四是海珠区六中珠江中学,招431人,华师初中招400人。

跨区招生计划中,招生最多的为华师初中,招400人;排名第二为白云区六中珠江学校招341人,第三为省实天河招333人,第四为南洋英文学

校招300人,第五为白云实验学校招268人。

值得一提的是,一些学校由于直升等提前录取人数较多,导致剩余学位较少或没有剩余。如广州市广外附设外语学校招生546人,已提前录取485人,面向白云区招13人,外区招48人。番禺区祈福新村学校、番禺区京师奥园南奥实验学校等已提前录取了所有招生计划,不参与本次志愿填报。

## 多所民办初中 学费涨幅达万元

根据广州市义务教育招生报名系统的信息,大部分民办初中每年的学费在一万元以上,有5所学校的年收费在10万元以上,有24所学校的年收费在4万至10万元之间。

其中最贵的是斐特思公学实验学校,一年学费为27万元,其次是耀华学校一年18.96万元,诺德安达学校一年17.6万元。这三所学校都是国际学校。

此外,新快报记者统计发现,今年不少民办初中学费的涨幅达到上万元。如恒润实验学校初中学费(含教科书费)收费标准每生每学期47500元,2020年初中学费是32500元/学期,涨价3万元/年。中山大学附属中学初一年级2021年拟收学费4万元/学期,2020年初中学费是17500元/学期,涨幅达到4.5万元/年。

值得注意的是,6月17日至21日,家长可登录广州市义务教育学校招生报名系统,填报1至2个民办初中平行志愿。

# 广州市妇儿中心 拟建设创新楼

位于纸行路和光塔路交叉口处,用来开展培训及科研业务



■实景融入效果示意图。

新快报讯 记者陈慕媛报道 6月17日,广州市规委会审议通过了《越秀区光塔路、纸行路交叉口地块(AY0126 规划管理单元)控制性详细规划》。控规方案将该地块调整为教育科研用地,将建设广州市妇儿儿童医疗中心创新楼。

控规地块所属的规划管理范围总面积约15.66公顷,单元内主要用地性质为居住用地,其次为教育及行政办公用地。项目地块AY012620用地性质为行政办公用地,容积率3.0,建筑密度35%,绿地率30%。现状为空地,已清场并围蔽,与之相邻的地块为二类居住用地,已建成居民住宅。

项目地块位于纸行路和光塔路交叉口处,对外交通便捷。距离北侧地铁1号线西门口地铁站约200米,有58路、2路、4路等多条公交线路可到达。纸行路北面可达中山六路,南面接惠福西路;光塔路向西可至人民中路,向东达海珠中路。

规划管理单元范围内设施齐全,配套完善。基础教育设施方面,涵盖了广州市第二十四中学、广州市越秀区七株榕小学北校区、瑛瑛托儿所等,周边其他教育设施包括广州市满族小学(光塔校区)、广州市越秀区越秀净慧体校、广州市第三十七中学等。

医疗方面,管理单元范围内主要的医疗机构为广州市妇婴医院,距规划管理范围约120米,周边医院有广东省中医院、广东省人民医院惠福分院、越秀区中医院南院、广州市儿童医院等。

控规提到,项目地块位于海珠区历史文化保护街区建设控制地带内,新建或扩建的建筑高度需控制在18米以下,同时应满足文物保护单位、历史建筑保护规划对其周边建筑高度的要求,以及城市视廊、街景等对建筑高度的要求。

记者从会上获悉,实施控规调整是为了建设广州市妇儿儿童医疗中心创新楼,以提升妇幼健康科研创新水平,完善广州妇儿医疗健康服务保障体系,同时盘活未开发地块。

目前,市妇儿中心在职人员3175人,是一所集预防、医疗、保健、科研、教学为一体的三级甲等妇儿专科医院。此轮控规调整后,将建设广州市妇儿儿童医疗中心创新楼,可容纳市妇儿中心培训及科研业务。

交通设施上,配建停车位60个,其中公共停车位29个(24小时对社会公众开放)。

# 深中通道伶仃洋大桥东索塔完成封顶

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 岳路建报道 6月17日,粤港澳大湾区深中通道项目建设传来好消息,中午12时,历经约12个小时连续施工,广东交通集团深中通道伶仃洋大桥东索塔塔柱混凝土浇筑完成,标志着世界上最大跨径海中钢箱梁悬索桥首座主塔完成封顶,伶仃洋大桥正式由下部结构施工转换至上部结构施工。

“本次浇筑完成后,东主塔已建至262.5米,剩余7.5米的钢结构塔冠将等到主桥钢箱梁合龙后,再安装到塔顶。”深中通道工程师陈炳耀介绍。



■6月17日,随着第48节塔柱混凝土浇筑完成,由中交二航局承建的深中通道伶仃洋大桥东索塔完成封顶。  
新华社发